

















ESCUUELAS Y MAESTROS Homenajes a la Vejez

ALMORRANAS-VARICES

Tribunales

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Asociación de Maestros Nacionales de Madrid.—Esta Asociación ha asegurado...

La Asociación Nacional del Magisterio.—La Comisión Permanente ha visitado...

El presidente del Patronato de Homenajes a la Vejez de Madrid, señor Marvá, ha dispuesto que durante el mes de mayo se admitan en el Instituto Nacional de Previsión...

Con la cantidad recaudada en el pasado año, procedente de subvenciones o donativos, se constituirán 137 pensiones vitalicias de renta inmediata...

Todas aquellas personas que simpatizan con esta obra social de protección a la ancianidad, pueden efectuar sus donativos en la Secretaría del Patronato...

Curación científica, sin operar y por electrocoagulación. Dr. MORENO MARTI. Honorarios después del alta. FUENCARRIAL, 30. De 5 a 7. Teléfono 9980.

D. PILAR ECHEVERRIA IRIONDO

Ha fallecido el día 3 de mayo de 1932 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver...

No se reparten esquelas ni se admiten coronas. POMPAS FUNEBRES, S. A. ARENAL, 4.—MADRID

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

TRIBUNAL SUPREMO Sala primera.—Fondo Escudor contra Riera y otros...

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Judicatura.—Segundo ejercicio. Apodadas en el anterior, 206. Número de plazas, 60...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras 0,60 pts. Cada palabra más 0,10. Más 0,10 pts. por inserción en concepto de timbré.

ABOGADOS ABOGADO, señor Cardenal. Consulta: treta a siete, Cervantes, 19. AGENCIAS VIGILANCIAS particulares, reservadísima economía, discreción, seriedad, rapidez. Preciados, 33.

ALMONEADAS OCAISON única Como a Cooperativas el 5% descuento a quien presentas este anuncio. Muebles barataísimos, armazón de lona biselada, desde 300 pesetas. Puentes, Pelayo, 33.

ALMONEADA Antiguidades, sólo 8 días, Empedrado, 18. A la casa de Reuarez, 10. LIQUIDACION muebles, comodores, despacho, alcohol, armarios, estanterías, pianos, espejos. Se traspasa el comercio con edificio propio. Leganillo, 27.

EXTRANJERO vende piso muebles artísticos barataísimos, piano, alfombra, cuadros, mantón Manila, biombo, caja caudales. Zurbano, 17. MAGNIFICO gramófono maleta, con diez platos españoles, 300; trasillos, 50; gramófono, 225; cámara, 165. Estrella, 10. Mateas, 11.

COLINDANDO plaza Callao, 325 exterior, apropiado modista, sastre, oficinas, pensión y vivienda. Miguel Moya, 4. COLINDANDO Gran Via, local amplio para tienda, muy barato. Concepción Aranda, 9.

ALQUILERES MAGNIFICOS pisos lujo, orientación meridional, todos adelantos, confort, precios rebajados. Abascal, 23 y 27. EE seguidos chalet amueblado en Comillas (Castellón), en zona alta, paisajista, cocina, lavadero, jardín, cerca playa. Informes: Francisco Quevedo, Comillas.

COLINDANDO plaza Callao, 325 exterior, apropiado modista, sastre, oficinas, pensión y vivienda. Miguel Moya, 4. COLINDANDO Gran Via, local amplio para tienda, muy barato. Concepción Aranda, 9.

ALQUILERES MAGNIFICOS pisos lujo, orientación meridional, todos adelantos, confort, precios rebajados. Abascal, 23 y 27. EE seguidos chalet amueblado en Comillas (Castellón), en zona alta, paisajista, cocina, lavadero, jardín, cerca playa. Informes: Francisco Quevedo, Comillas.

COLINDANDO plaza Callao, 325 exterior, apropiado modista, sastre, oficinas, pensión y vivienda. Miguel Moya, 4. COLINDANDO Gran Via, local amplio para tienda, muy barato. Concepción Aranda, 9.

ALQUILERES MAGNIFICOS pisos lujo, orientación meridional, todos adelantos, confort, precios rebajados. Abascal, 23 y 27. EE seguidos chalet amueblado en Comillas (Castellón), en zona alta, paisajista, cocina, lavadero, jardín, cerca playa. Informes: Francisco Quevedo, Comillas.

COLINDANDO plaza Callao, 325 exterior, apropiado modista, sastre, oficinas, pensión y vivienda. Miguel Moya, 4. COLINDANDO Gran Via, local amplio para tienda, muy barato. Concepción Aranda, 9.

ALQUILERES MAGNIFICOS pisos lujo, orientación meridional, todos adelantos, confort, precios rebajados. Abascal, 23 y 27. EE seguidos chalet amueblado en Comillas (Castellón), en zona alta, paisajista, cocina, lavadero, jardín, cerca playa. Informes: Francisco Quevedo, Comillas.

LO DEL DIAMovimiento en Tánger

Reparto de cátedras
Una reciente disposición acaba de conferir los puestos de auxiliares del Instituto de Estudios Penales a un antiguo apologeta de la F. U. E. y a un catódrico universitario. Los nombramientos han nacido del libre arbitrio ministerial, sin más concursos u otros requisitos de los que solían exigirse para tales designaciones.

Este hecho no es el primero ni el último de la serie. Por delante ha ido aquella donación de una cátedra a un famoso doctor madrileño, y más recientemente el paso triunfal al escalafón universitario de los profesores de la Ilustre Academia Superior del Magisterio. Medidas análogas han sido las de los nombramientos del personal docente para los Colegios incautados a la Compañía de Jesús, y para una gran parte de los Institutos locales elevados a la categoría de Nacionales, siquiera en estos últimos se hablo de profesores interinos. No hace mucho tampoco se ha convocado un concurso a la medida, para una cátedra universitaria de la Central. Se trata de una de las dos de Lengua Latina que han tenido carácter de acumulada hasta ahora. En este caso es obvio reconocer que la desampliación es lógica, que incluso el presunto designado, aunque desde luego hombre gubernamental, es persona que domina la asignatura y que en cierto modo es justo que ocupe la cátedra por un anterior atropello de que fué objeto. Pero, ¿por qué se desamplia una sola cátedra y no las dos que tienen carácter de acumuladas? Más aún, ¿por qué la medida se circunscribe a la Universidad de Madrid y no se hace lo mismo con las de provincias, donde las cátedras acumuladas son más de cincuenta?

En fin, se dice entre los del gremio que se han tomado ya las medidas para dos nuevos "obsequios". Nos referimos a las cátedras de Paleontología de las Universidades de Madrid y Barcelona, que se consideran asignadas por muchos a dos conocidos médicos gubernamentales, uno de ellos diputado socialista por Madrid.

La "racha", como se ve, está muy bien aprovechada. Y el comentario puede suplirlo el lector. Nunca como ahora ha existido un desorden más completo en el ministerio de Instrucción pública, donde van siendo generalmente recompenados todos los amigos. Entre tantos como a diario en el programa de muchos partidos políticos que hay que acabar con el caciquismo y con el viejo sistema de dádivas y mercedes. Y hasta hay quien rasga las vestiduras cuando se habla de favores y de "enchufes".

Exportación siderúrgica
Los Altos Hornos de Vizcaya han obtenido un éxito en el mercado portuario de este sector de la industria española. Abierto un concurso por una Compañía ferroviaria portuguesa para el suministro de 7.400 toneladas de carriles, ha resultado el más barato el pliego español, en consecuencia con proposiciones alemanas, belgas, francesas e italianas. La adjudicación definitiva ha de hacerse en un plazo de tres meses y se espera que lo sea a favor de la Empresa española.

Al principio el declive del cambio de la peseta constituye un eficaz impulso para nuestra exportación; puede llegar incluso a colocar en condiciones para exportar a ramos de la producción que normalmente tendrían su límite en el mercado interior. Sin embargo, no cabe imputar exclusivamente a este factor el éxito de Altos Hornos. Porque los costos de la siderurgia extranjera, al disminuir en un anterior día el valor de la peseta, han experimentado una notable reducción, una de las más intensas bajas registradas por los precios internacionales, supuesto que son la consecuencia de la cotización del carbón y del mineral de hierro. Hay, por tanto, en este éxito algo imputable a la organización y a la progresiva capacidad de la industria nacional, y de ello todos debemos alegrarnos.

Al consignar el hecho, nos importa insistir, respecto a todo el conjunto de la economía nacional, sobre la responsabilidad que en el desarrollo de nuestra riqueza incumbe a la siderurgia española. Una siderurgia antiquada, de altos precios, es un serio obstáculo en el camino de nuestra economía. Por el contrario, una siderurgia progresiva, dispuesta a amplificar el radio de su acción, mediante la reducción de los costos, es una fuente fecunda de beneficios, para sí misma y para el país todo, el cual encontrará más fácil la tecnificación de la agricultura y el desarrollo de las industrias derivadas.

Del banquete masónico
"Heraldo de Madrid" dedica una co-

diplomáticos informará de ello al ministro de las cosas exteriores de su país. Si los Gobiernos atienden las peticiones, se impone la discusión, porque no es fácil el arreglo por simples notas. Si no las atienden, los tangerinos empezarán sus represalias, que consisten nada menos que en la huelga de impuestos entre los europeos, en el pago en especies de los derechos de Aduana y en otras por el estilo. Y en este caso habría necesidad de intervenir.

Sin embargo, sería raro que una conferencia sobre Tánger fuera convocada solamente para examinar las demandas de los tangerinos. La cuestión local sería un pretexto, pero las conversaciones tendrían mayor alcance. Algunos periódicos ingleses vienen insistiendo en la necesidad de una conferencia. Y uno de París, el "Quotidien", titulaba hace un mes un editorial: "Es necesario revisar el Estatuto de Tánger". Quizá fuera conveniente que en Madrid se prestara alguna atención a lo de acá.

Santos FERNANDEZ
Subida del arancel irlandés
LONDRES, 3.—El Gobierno del Estado libre de Irlanda, ha puesto en vigor nuevos aranceles aduaneros, fuertemente aumentados.

EL CANCELLER DE HIERRO
(En Inglaterra el ministro de Hacienda se llama Cancellor del "Exchequer". Este año Chamberlain se ha mostrado inexorable y no ha reducido ningún impuesto.)

OTRO ATAQUE A LA "LEY SECA" Elecciones austriacas en junio

PRAGA, 3.—El "Prager Presse" comenta las peticiones de disolución del Consejo nacional austriaco, presentadas por social-demócratas y social-nacionalistas, y dice que las nuevas elecciones se celebrarán probablemente en Austria el domingo 12 de junio.

LA DIETA DE LA BAJA AUSTRIA
VIENNA, 3.—La Comisión electoral de la Baja Austria ha repartido todos los puestos que han quedado vacantes en las elecciones del 24 de abril, de la siguiente forma: social-demócratas, 2; cristiano-sociales, 2; nacional-socialistas, 2.

La nueva Dieta de la Baja Austria se compone, pues, de 30 cristiano-sociales, 23 socialistas y 10 nacional-socialistas.

DEL COLOR DE LOS HEROES
MI CRISTAL
—Olgo, Patria, tu aflicción y escucho el triste concierto.—
—Papá ¿a qué concierto te refieres?—
—A uno muy triste, ya lo has oído. Estos años los repetimos antes todos los años en un día solemne, cuando Madrid era castizo.

—¿Qué día?—
—El dos de mayo. Día luminoso por el recuerdo histórico y porque el sol empezaba a apretar. Empezamos a cantar los sombreros de paja y los vestidos claros, y tenías tú que ver la calle de Alcalá durante la procesión cívica y el desfile militar camino del Obelisco del Prado.

—¿Si que debía de ser bonito.—
—Lo más hermoso de la fiesta era la unanimidad. Por un día todos estábamos conformes. La guerra de la Independencia fué el último momento de nuestra historia en que todo el pueblo español estuvo de acuerdo. Por eso la conmemoración era tan grata.

—¿Qué lástima que ya no haya desfile!—
—No, hijo, se suprimió hace años. Pero aún quedaba señalado el día como de fiesta oficial.

—¿Y no había colegio?—
—No.

—¿Qué gusto!—
—También se hacían honras fúnebres por los héroes y se decían misas en el obelisco.

—¿Y ya no?—
—Ya no. Somos laicos. Por afiligranar no hemos podido solemnizar la fecha ni siquiera estrenando el sombrero de paja porque ya no se usa. Quizá si todavía se usara tampoco fuera oportuno estrenarlo, porque mayo, el mayo florido y hermoso, ha perdido toda nuestra confianza. ¿Cualquiera se pone de verano ahora, expuesto a helarse!

—Total: que no queda más que el recuerdo de los héroes.—
—¿El recuerdo? ¿Qué sé yo que te diga! A la plaza donde se levanta la

TRIUNFO ELECTORAL DERECHISTA
VALENCIA, 3.—Se han celebrado en la Universidad elecciones para nombrar la nueva Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados de Ciencias y Letras. Obtuvieron las derechas la mayoría por 85 votos contra 2.

Un certamen social
BURGOS, 3.—La Federación local de Sindicatos Católicos de Obreros ha convocado un certamen literario-social en conmemoración del XL aniversario de la "Revista Novarramón". Entre los temas propuestos figuran: "Impotencia del socialismo para resolver la cuestión social", "La participación de los obreros en los beneficios de las Empresas", "La formación moral y técnica del obrero" y otros.

La entrega de los premios tendrá lugar en un solemne acto público que se celebrará el día 15 de mayo.

durante unos momentos permaneció pensativo, con la barbilla hundida en el pecho y con los ojos cerrados, como si el resplandido del fuego manejado por Kety, le invitara a dormir o arullarla su sueño. La muchacha, a hurtadillas para no ser sorprendida, observó con atención la frente surcada de arrugas de su primo, aquella frente tras de la cual guardaba Jacinto un obstinación un secreto, tal vez infernal. ¡Oh, qué ideas tan sombrías acudieron a la mente de Kety! Como recordó, aunque pretendió distraerse, las terribles palabras que en su lecho de muerte pronunciara el padre de Francisco de Hautcouer!

Al cabo de un rato Maloiseau dejó escapar un suspiro, y exclamó quedamente:
—Yo esperé siempre que terminaría por encontrar criados que quisieran trabajar en la granja, en mis campos... Pero pesa sobre mí una suerte negra, a la vista está.

—No hay suerte negra ni blanca, sino un designio providencial que juzga, sin duda alguna, que ya ha durado bastante el género de vida que habéis llevado hasta aquí.

—¿Y qué quieres que haga yo?—
Des pupilas inandescentes fueron a clavarse en el anciano que bajó la cabeza, incapaz de resistir aquella mirada; Kety, inmóvil, alumbraada toda ella por una luz extraña, se asemejó a una aparición ultraterrenal, Jacinto logró sobreponerse a la impresión que lo iba ganando y continuó con acento amargo en el que temblaba la rabia mal contenida:
—Ceder en arrendamiento setenta y cinco hectáreas... Reducir mis ganados a media docena de vacas... Pero entonces, todos esos establos que yo he mandado construir expresamente para albergar a las bestias... ¿qué voy a hacer con ellos? ¿Es que voy a seguir sosteniéndolos sin que me reporten beneficio ni utilidad?

La risa sardónica con que acababa de subrayar sus palabras murió estrangulada en sus labios trémulos y reseca: el ruido del huracán y el tableteo del trueno, recogidos por la chimenea, adquirieron ecos es-

Termina el Congreso de la Historia del Derecho NOTAS DEL BLOCK

Gran regalo el día venturoso que la Casa de Campo fué entregada al pueblo! La democracia recobra sus propiedades, nos dijeron por entonces. Ahora un periódico muy adicto a la situación nos refiere el cuidado que la democracia pone por conservar lo adquirido.

Si no se viera—cuanta el periódico— parecería imposible cómo en tan poco tiempo haya podido descastrarse la caza que con tanta abundancia la poblaban; no hay antigua madriguera que no presente en su seno el aspecto de terreno bombardeado.

Toda su vegetación y en especial el arbolado, que constituye el elemento más preciado, también empieza a resentirse. Las acequias de riego son con cierta preferencia castigadas: se destruyen sus cauces y se rompen sus compuertas, a pesar de su robustez, sin finalidad visible, y hasta en sitios algo apartados las están metódicamente desahucando, sin duda (por señas) para limpiar y llevarse los ladrillos.

Hasta los jinetes... destruyen el césped y hay sitios que parecen haber sobrepasado el paso de las hordas de Atila. Destrozados de peor género han sido realizados en sitios poco concurridos. Por todas partes desperdicios de comida, cascotes de botellas rotas, papeles, etcétera, etc.

Los guardas jurados parecen faltos de autoridad, porque sus denuncias no son debidamente sancionadas, con lo que su celo y eficacia se ha, lógicamente, reducido. El cronista que nos relata, lamentándolo, cómo ha sido vandalizada la Casa de Campo, añade:
"Blas que se ejerza una autoridad democrática..."

Entonces, ¿por qué tanto lloro?
Alberto Insúa, comentando la fiesta del primero de mayo:
"Un día al año, un solo día, el hombre se encara con Jehová y le dice: Hoy ganaré el pan sin el sudor de mi frente."

Hacia falta que Insúa nos dijera si ese hombre era guardia de Asalto, policía, guardia civil, médico de la Casa de Socorro o sencillamente novellista. Porque de la casualidad que el artículo termina así:
"Estas divagaciones del cronista, redactadas a vuelo de pluma el primero de mayo..."

Después de encararse con Jehová, para decir una tontería.

Ya sabemos lo que es un banquete masónico: comensales con mandiles o con bandos, ovaciones chasqueando los dedos, libaciones colectivas y el convidado sin asiento que se pasea con el sable levantado y diciendo: ¿ver a quién le doy el sabalzo! Entre los concurrentes figuraban hombres muy conócidos por su espíritu avanzado, que suelen despreciar con sonrisas volterianas los ritos y solemnidades de la Religión; hombres que proclaman su escepticismo absoluto; que no creen en nada hasta que llega el momento en que les obligan a comer con mandil, a ovacionar con chasqueo de dedos o a coger el charrasco para hacer "ter sordas romanos", como si estuvieran en una sesión de magia.

Y lo que todavía es más gracioso: todo esto para que el señor Lerroux saiga de su estado dormitante...
"Paul Kuehnrich, el industrial inglés que se ha matado desahucándose dos tiros de fusil, era, tal vez, el hombre que más había contribuido y facilitado el afiteado de los mortales. Y por curioso contraste, él no se afiteó jamás. Desde los diez y ocho años se dejó crecer la barba."

En 1924 su negocio alcanzó plena prosperidad. Sus fábricas producían 300.000 hojas por día, y de 30/000 a 50/000 maquinillas de afeitar. En 1926 constituyó la Sociedad Darwin con un capital de 350.000 libras, y en el primer año los beneficios alcanzados sumaron 58.000 libras.

Kuehnrich hacia y deshacia su fortuna: del reino dorado de los millones descendía de pronto al país universal de los derrotados. Este hombre amador de riquezas se encontró el 7 de abril con que de todo su capital le quedaban escasamente unas 1.500 libras, después de vender su finca al borde del lago de Constanza, su colección de cuadros y objetos de valor.

La ola glacial de la crisis había llegado hasta sus fábricas Sheffield. Entonces el magnate industrial, sin valor para reaccionar, sólo tuvo energía para pagarse dos tiros.

Los teléfonos de EL DEBATE son: 91090, 91092, 91093, 91094, 91095 y 91096

Folletín de EL DEBATE

MARIE LE MIERE

LA ALEGRÍA QUE VUELVE

(NOVELA)

(Traducción expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

—Tengo muy buena vista todavía y sé perfectamente lo que me digo. Pero ahora añadiré que estoy harto de lo que me digo. No es la primera vez que me juzga la misma mala pasada, aunque espero que sea la última. Que se atreva a soltar a los terneros y como me llamo Jacinto que no le quedarán ganas de volver a sus travesuras de mala índole.

Al escuchar esta amenaza Victoria avanzó hacia su amo y con las manos en las caderas, en jarras, preguntó en son de reto:
—¿Ah, ah! ¿Y qué iba usted a hacer con el chico, vamos a ver? Me gustaría saberlo. Porque le preongo que yo por mi parte tomaría también mi determinación y allá quien saliera perdiendo.

Adivinando el argumento que la arpa iba a esgrimir, él de que se marcharía de la casa abandonando la freno que venía desmenuzando y que quedaría desahucada puesto que no había en la granja quien pudiera asumir, el viejo Maloiseau masculinó unas palabras ininteligibles y optó por marcharse. Kety no dijo nada, se limitó a observar, pero desde aquel instante formó el propósito de meter en cintura a la intrépida criada y de cortarle los vuelos para que

pusiera freno a sus intemperancias de todo punto intolerables. Por la noche del mismo día en que ocurrió el incidente, y hallándose a solas con la sirvienta la dijo:
—Escuche usted, Victoria: no estoy acostumbrada a soportar modales como los que usted suele usar y que me desagradan extraordinariamente. Es, pues, necesario que en lo sucesivo le hable usted a su amo en otro tono más conveniente; y no estará de más que le enseñe usted a su hijo el respeto que se debe a los ancianos y, en general, a las personas mayores. Supongo que me habrá comprendido usted, ¿no es verdad?

Estas tres palabras, encerradas en una interrogación, que daba por descontada la respuesta, produjeron un efecto violento, que se reflejó en la fisonomía de Victoria, poco propicia a humillarse.

—Lo mismo me ocurre a mí—replicó envalentonada la sirvienta, lanzándole a la joven una torva mirada.—; tampoco yo estoy acostumbrada a los modos con que parece querer tratarme la señorita. Claro que a mí me queda el recurso de no tolerarlo. ¿Qué le parece a la señorita si yo cogiera a mi hijo de la mano y me fuera por donde he venido, dejando la casa empantanada?

Kety de Evard se encogió de hombros para dar mayor fuerza a su respuesta.
—Puede usted hacer lo que le acomode—dijo—; no seré yo quien se oponga ni quien la detenga. Pero Victoria no se fué. Conocía demasiado bien sus intereses para que lanzara a recoger las palabras de la prima de su amo. Se daba cuenta de que la joven ejercía en la casa influencia suficiente para hacerla perder de patitas en la calle, sin que la detuviera la consideración de que iba a quedarse sin criada.

Y no se engañaba en esto. Kety no consideraría una desgracia irreparable que una buena mañana cediese a la tentación de desahucarse de la casa y de marcharse con Luisón. Podía hacerlo si lo deseaba. Ni las vacas ni las cosechas de Maloiseau le importaban nada a la señorita de Evard, que no había vuelto a La Mon-

jería para salvar los intereses materiales de su paciente sino para cuidar de que no se perdieran irremisiblemente otros intereses más dignos de atención y de celo.

¿A cuáles reflexiones se hallaba entregada, cuáles eran los pensamientos que abismaban a Kety aquella tarde, mientras meditaba cerca de la chimenea, con las manos extendidas hacia la lumbre en que ardían los sarmientos, crepitando entre desmenuadas cabezuelas de chispas? Celina se había quedado dormida hacia un rato y respiraba cadenciosamente, con respiración casi normal. En aquel momento penetró en la cocina Jacinto, a quien la joven se apresuró a reconocer con el gesto que anunciara de puntillas para no despertar a la enferma. Una mirada le bastó para adivinar que el señor Maloiseau le había ocurrido alguna cosa desagradable, pues la expresión de su rostro era más tétrica y hurañosa que otras veces.

—¿Qué hay?—inquirió en voz baja—, ¿qué te pasa?—
—Otros dos terneros muertos de la epidemia y un tercero que no tardará en morir! Me quedaré sin uno solo, está visto... Y por si esto fuera poco, gran parte de las manzanas se han podrido... y las restantes... ¡maldición!

—¿Por qué y a quién maldices?—preguntó Kety con la voz alterada—, ¿a ti mismo, acaso?—
Jacinto Maloiseau apretó los puños con desesperación, después se mesó el cabello, pero no dijo nada.
—No hables de ese modo—prosiguió la joven—; yo en tu lugar tendría miedo de que la maldición fuera a caer sobre mí. ¡Eh!, ¡séntate aquí a mi lado, acércate al fuego para calentarte, y ten calma sobre todo, mi pobre Jacinto. Ni aun habiendo perdido todas tus rentas de un año habría razón para que lo tomaras de una manera tan trágica. No maldigas, porque a nada conduce; pero reprochate a ti mismo, eso sí, de no haber sabido prevenir el mal y aprovecha la lección para otra vez.

El granjero dejóse caer como un montón de harapos sobre la silla que la señorita de Evard le ofrecía

pantables; una bocanada de aire aventó la ceniza caliente y Jacinto tuvo que protegerse el rostro con ambas manos. Le zumbaban los oídos. Por encima del estrépito de la tormenta, dominándolo, había creído escuchar claras y distintas las palabras que alguien gritó una noche a su paso hacia ya muchos años, algunos días después de haber descubierto en el armario el testamento de Baulistien:

—¡Jacinto Maloiseau, restituye los bienes mal adquiridos!—
Y muy cerca de él, otra voz femenina articuló aconsejadora:
—No; también debes deshacerte de ellos. Si yo estuviera en tu lugar, no conservaría nada, absolutamente nada de cuanto hay en La Monjería.

XX
El sueño y la realidad

El señor Daniel, el sacristán de Courtills. Levava unos días inquieto, pero con una inquietud jubilosa, que le hacía olvidarse de sus achaques y de sus dolores. A punto fijo, de una manera concreta, no acertaba a explicarse la astudicia de Francisco de Hautcouer, que desde hacía un par de semanas los visitaba casi a diario con motivos triviales, en los que el viejo veía no más que un pretexto, capaz de justificar la visita. Y el sacristán llegó a pensar, sonriendo pícaramente, si no estaría en la juventud y en los encantos personales de Rosa, de su hija, la clave de todo aquello que tan extraño le parecía.

Cierto que sus maliciosas suposiciones no tenían un fundamento serio; pero cada vez que el arrendatario

(Continuará.)